

Результаты работы прокуратуры Белогорского района в сфере правотворческой деятельности

В настоящее время, когда идет весьма интенсивное обновление как федерального, так и регионального законодательства, когда значительно активизировалась нормотворческая деятельность органов законодательной и исполнительной власти, органов местного самоуправления, все большую значимость приобретает расширение форм сотрудничества органов прокуратуры с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления в сфере нормотворчества.

В соответствии со ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» органы прокуратуры участвуют в правотворческой деятельности органов местного самоуправления.

В целях обеспечения соответствия Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству муниципальных правовых актов, прокуратурой района проводится постоянное изучение проектов и нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления Белогорского района, а также проведение их антикоррупционной экспертизы.

Так, в 2016 году прокуратурой района обеспечено изучение 1167 проектов муниципальных нормативных правовых актов. По результатам изучения на 194 проектов направлены отрицательные заключения.

Также изучено 824 муниципальных нормативных правовых акта. По итогам правовой и антикоррупционной экспертизы 70 нормативных правовых актов прокуратурой района внесены 35 требований об устранении коррупциогенных факторов, 32 протеста и 3 представления. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нормативные правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством.

Наибольшее количество нарушений выявлено в нормативных правовых актах, принятых в бюджетной сфере, землепользовании, а также в сфере предоставления муниципальных услуг.

В 2016 году в планы нормотворческой работы органов местного самоуправления включены 181 предложение прокуратуры района о необходимости разработки и принятия муниципальных нормативных правовых актов.

С целью устранения пробелов в муниципальном нормотворчестве в 2016 году в органы местного самоуправления направлены 12 модельных нормативных правовых актов, с использованием которых уже приняты 126 нормативных правовых акта, внесены 47 проектов нормативных правовых актов, из которых 35 - приняты.

В развитие федерального и республиканского законодательства в органы местного самоуправления в 2016 году направлены 7 информации о необходимости принятия или приведения в соответствие с изменениями федерального законодательства муниципальных нормативных правовых

актов, по которым в настоящее время приняты 52 нормативных правовых акта.

За истекший месяц 2017 года прокуратурой района в органы местного самоуправления района в рамках правотворческой инициативы внесены 24 проекта нормативных правовых актов, 4 модельных нормативных правовых актов, а также 3 информации о необходимости приведения муниципальной нормативной правовой базы в соответствие с изменениями федерального и республиканского законодательства.

Работа в указанном направлении будет продолжена.

**Старший помощник прокурора
Белогорского района**

И.Т. Аблаев